

О Т З Ы В

д.м.н., доцента Глухова Дмитрия Валерьевича
на автореферат диссертации Волкова Дмитрия Александровича
«Взаимосвязь суточного профиля артериального давления и жесткости
сосудов с сезонными факторами и регионом проживания у больных
артериальной гипертензией», представленную к защите на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 –
КАРДИОЛОГИЯ.

Как представляется, аттестуемая работа Волкова Д.А. выполнялась в рамках Государственной программы Российской Федерации "Развитие здравоохранения", и посвящена проблеме профилактики острой сосудистой патологии в условиях влияния внешних факторов и климатических условий у взрослого населения РФ, как с наличием сосудистой патологии, так и практически здоровых лиц.

Исследование проведено с охватом большого числа пациентов в двух регионах страны с разными климатогеографическими характеристиками.

В отличие от приводимых автором аналитических материалов по ранее выполненных работах по сходной тематике – настоящее исследование проведено в виде параллельных одновременных динамических наблюдений с использованием стационарно-клинических и амбулаторных методов диагностики.

Такой подход позволил установить или подтвердить многие закономерности развития и течения сердечно сосудистой патологии; выявить существенные различия патогенеза у пациентов с АГ, под влиянием региональных климатических факторов.

Важным и существенным является достоверно установленный факт низкой терапевтической эффективности поддерживающей гипотензивной терапии в условиях повышенной ночной температуры в летний период. Следует отметить широкое применение соискателем технических средств контроля динамики АД с возможностью одновременного анализа состояния сосудистого русла пациента (жесткости артерий).

Объем анализированного материала по 1446 обследованных пациентам, вполне достаточен для сделанных автором научных обобщений и выводов.

Проведенные исследования позволили сформулировать и предложить выработать эффективные практические рекомендации, которые уже реализуются на практике в заявленных регионах Центрального и Южного Федеральных округов.

Работа выполнена на достаточно высоком научно-методическом уровне и представляет собой завершённое последовательное исследование.

Положения, выносимые на защиту, сформулированные выводы, подтверждены в автореферате убедительными данными и соответствуют целям и задачам исследования.

Работа в целом оценивается положительно.

К замечаниям по автореферату и, видимо по ходу всей работы, можно отнести отсутствие ссылок на богатый доступный материал собранный врачами авиационной и космической медицины по динамическому наблюдению и фактически ежедневному мониторингу состояния здоровья, в том числе уровня АД, летного состава ВВС, проходящего службу в разных регионах РФ.

Однако это замечание не имеет принципиального значения для выполненной работы и ее автора и не меняет в целом положительной оценки работы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

По актуальности, объему исследований, выводам, и практической значимости автореферат Волкова Дмитрия Александровича «Взаимосвязь суточного профиля артериального давления и жесткости сосудов с сезонными факторами и регионом проживания у больных артериальной гипертонией» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 N 335), а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Руководитель группы экспериментальной техники
Федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Научно-исследовательский институт медицины труда имени
академика Н.Ф. Измерова»
Доктор медицинских наук, доцент

Д.В.Глухов

Подпись Глухова Д.В.



05.09.2018

Адрес: 105275, г. Москва, Проспект Буденного, д. 31
Тел.: +7 (495) 3650209
E-mail : info@iriioh.ru